

高铁时代到山东玩啥吃啥买啥?

山东省旅游局征集评选到山东“不可不去的100个地方”、“不可不吃的100种美食”和“不可不买的100种特色商品”活动开始啦

今年6月上旬,京沪高铁将开通运行。为迎接山东高铁旅游时代的到来,为大量乘高铁游山东的游客提供旅游指南服务,加大对我省景区(点)、特色美食及旅游特色商品的宣传推介,省旅游局确定从4月7日至5月7日在国内外通过各类媒体公开征集、评选“到山东不可不去的100个地方”、“到山东不可不吃的100

种美食”和“到山东不可不买的100种特色商品”(以下简称“三项评选活动”),评选结果将汇集成各类出版物,并作为山东旅游宣传推介的重要资料。

省内的“三项评选活动”由各市旅游局负责组织,并在各媒体上刊登活动信息广泛宣传发动,组织市民踊跃推荐,在此基础上由各市推荐参选项目,报送

至省旅游局;省旅游局组织各方面专家对各市推荐的参选项目和省外、海外旅游爱好者通过媒体推荐的项目一并进行初步筛选,按1.5:1的比例,每项选择150处(种)作为正式参选项目;通过各类媒体面向社会公开投票评选,最终根据得票情况和专家意见确定“三项评选活动”入选名单,通过媒体对外公布,并在京

沪高铁开通运行前汇集成各类出版物,公开发行人。

欢迎省外、海外的旅游爱好者积极参与,并将推荐的内容邮寄至齐鲁晚报《玩周刊》、大众日报社《大众旅游》或登录大众网(www.dzwww.com)、中国山东网(www.sdchina.com)、山东旅游网(www.sdta.gov.cn)进行报送,报送请注明“山东旅游三项评选活

动”字样。报送内容包括文字和图片。文字要简洁,说明推荐的理由,所推荐项目的主要特色,特别是具有惟一性的特色,字数一般不超过500字。图片分辨率不低于300像素,大小不小于10M。报送时间截止到2011年5月7日前。

据统计,目前,我省各类旅游景区已达1000余家,其中A级旅游景区458家(5A级6家,4A级109家,3A级175家),走在了全国前列。在山东众多的景区景点中,哪些是外地游客来山东“不可不去的100个地方”?热情好客的山东人,我们期待您的意见。

风景这边独好

“到山东不可不去的100个地方”部分参评单位展示



顶海拔1545米,气势磅礴,景观雄伟。四大奇观“旭日东升、晚霞夕照、云海玉盘、黄河金带”驰名中外。泰山自古命名的山峰有112座、崖岭98座、岩洞18处、奇石58块、溪谷102条、潭池瀑布56处、山泉64眼。优越的气候条件,形成了丰富的生物资源,植被茂密,古木参天,森林覆盖率达82%,百龄以上古树名木近2万株,动物200余种。泰山保存较好的古建筑群有26处,历代石刻1800余处。

泰山自然景观雄伟壮丽,历史文化博大精深,融自然科学、美学和历史文化价值于一体,被誉为中华民族精神的缩影。1982年,泰山被国务院列为首批国家重点风景名胜区;1987年12月,泰山被联合国教科文组织首批列入世界文化与自然双重遗产名录,1991年被国家旅游局列入“中国旅游胜地四十佳”;1998年,被中央文明办、国家建设部和国家旅游局联合授予“全国文明风景旅游区示范点”称号;2005年被中央文明办、国家建设部、旅游局联合授予全国文明风景旅游区称号;被中国国家地理杂志评为“中国十大最美的地方”。

走近孔子 游学曲阜

——首批国家5A级景区曲阜三孔
历史文化名城曲阜旅游以名人、名胜、名城著称于世。至圣孔子、亚圣孟子、复圣颜子、述圣子思都生于曲阜,元圣周公封地在曲阜。悠久的历史给曲阜留下了辉煌的文化遗产,896平方公里的土地上分布着300余处文物古迹,其中曲阜三孔(孔庙、孔府、孔林)被联合国列入世界文化遗产名录、全国爱国主义教育示范基地、首批国家5A级景区。

孔庙是祭祀孔子的庙堂,有各种古建筑466间,是儒家文化最具代表性的古典建筑群,以“建筑时间最久远、保存最完整”著称于世,被誉为“天下第一庙”。孔府是孔子嫡系后裔居住的地方,有楼堂房阙500余间,是中国以至世



界上保存最完整、历史最悠久的“衙宅合一”的典型贵族庄园,充分体现了中国传统建筑风格 and 东方民居特色,被誉为“天下第一”。孔林是安葬孔子及其后裔的墓地,有历代墓葬10万余座,碑刻4000余通,树木10万余株,是世界上规模最大、延时最久、墓葬最多、保存最完整的家族墓地,被誉为“天下第一林”。

曲阜三孔景区北距济南、南距徐州都在140公里,北距东岳泰山70公里。京沪高铁在境内穿过并设曲阜东站,高速铁路计划今年6月开通,从曲阜东站乘高速列车2小时可达北京,2.5小时可达上海。曲阜市将紧紧抓住京沪高铁开通这一历史性重大机遇,努力成为独具东方文化和儒家文化特色的著名旅游城市。

有朋自远方来,不亦乐乎!

人间仙境

——蓬莱阁旅游景区

“烟漠漠,水天摇荡蓬莱阁。蓬莱阁,朱甍碧瓦,半浸寥廓。三山漫有长生药,茫茫云海风涛。风涛,万派朝宗,雾起仙落。”一首清雅却不脱俗世、华丽却不失端庄的宋词《忆秦娥》,将我们的足迹引领到一方散发神秘、神奇与神韵的所在,她就是壮观、绰约



与迷离集于一身的人间仙境——蓬莱阁。

巍巍蓬莱阁,位于中国胶东半岛最北端,耸立于仙云缭绕的丹崖山上,历经千载岁月,阅尽世事沧桑。蓬莱阁修建于北宋嘉佑六年(1061),迄今已有近千年的历史。清代书法家家铁保挥毫的“蓬莱阁”三个遒劲大字更使蓬莱阁名播海内外。

蓬莱阁旅游区自上世纪80年代开放以来,历经30多年的蓬勃发展,已经发展成为占地5.8平方公里,以蓬莱阁古建筑群为中轴,蓬莱水城和田横山为两翼,以神仙、精武、港口、海洋民俗四种文化为底蕴,以山(丹崖山、田横山)、海(黄、渤海)、城(蓬莱水城)、阁(蓬莱阁)为格局,以20余处景点为点缀,融自然风光、历史名胜、人文景观、休闲娱乐于一体的综合风景名胜、休闲度假胜地。

美丽的北方群岛

——长岛

长岛,又称庙岛群岛,由32座美丽的岛屿组成,是山东省唯一的海岛县,位于胶东、辽东半岛之间,黄渤海交会处,被誉为“渤海咽喉,津京门户”。长岛冬暖夏凉,

年平均气温11.9摄氏度,“三季有花,四季常绿”,是一处天然大氧吧,置身其中,身心愉悦、延年益寿。海产品资源丰富,海参、鲍鱼、虾夷贝等名贵海珍品享誉中外。

长岛天蓝、海碧、岛秀、礁奇、湾美、滩洁、林密,自然景观非常迷人,是一个不加入人工修饰的天然海上公园。这里是鸟的天堂,有“候鸟旅站”之称,每年途经这里的候鸟有19目58科320种,岛上万鸟凌云、鸣声紫耳;这里是海豹的乐园,每年有大批西太平洋斑海豹在此逗留休憩,憨态可掬的海豹宝宝又是海岛旅游的一大亮点。这里还有浓郁的海岛民俗风情,独特的婚丧嫁娶、民间节庆、海上生产习俗,让人耳目一新,倍感新奇。

在长岛您可以欣赏到鬼斧神工的九丈崖、珠玑万斛的月牙湾、流传着动人爱情故事的望夫礁、世界地质奇观——黄渤海交会处、鸟阁凌空的山峰、还可以到仙境源体验时尚的攀岩、潜水运动,尽情释放您的激情。长岛通过资源整合,开辟了地质观光之旅、和谐生态之旅、渔家风情之旅、妈祖香缘之旅和文化古迹之旅五大特色线路,大家可以在其中领略不同的风情、体会别样的感受。

山东是中华文化的重要发祥地之一,历史悠久,文化昌达,山河壮丽,人杰地灵。孔子在这里诞生,泰山从这里崛起,黄河由这里入海。这里有中国最早的文字和最早的讲坛,有中国最早的城邦和最古老的长城,这里还是陶瓷和丝绸的发源地。独具特色的齐鲁文化,在中国传统文化中占有重要地位。

山东又是旅游资源大省。其中世界级遗产2处,孔子故里曲阜“孔府、孔庙、孔林”被联合国教科文组织列入世界文化遗产;“群山之父”、“五岳独尊”的泰山以其雄伟壮丽的风光和蕴含丰富的文化,被誉为“中华之魂”,被列入世界自然和文化双遗产。省会济南素有“泉城”之称,“家家泉水,户户垂杨”、“四面荷花三面柳,一城山色半城湖”的美景名扬四海。著名的青岛啤酒产地青岛,与“人间仙境”烟台,甲午海战之地、“最适合人类居住的范例城市”威海,新兴海滨城市日照连成一片,构成中国东部唯一的黄金海滨城市群。齐国故都淄博是齐文化的发源地,国际风筝之都潍坊的杨家埠木版年画、风筝乡土气息浓厚,东营黄河入海口自然风光原始独特,还有水泊梁山遗址、枣庄万亩石榴园、菏泽五万亩牡丹花、微山湖十万亩荷花……令人叹为观止。

世界文化与自然双遗产

——泰山

泰山,古称“岱山”,又名“岱宗”。泰山位于山东省中部,风景区总面积149平方公里,主峰玉皇